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Sedmnáct tematicky zaměřených škol letos nabídne léto na Západočeské univerzitě v Plzni
– od japonštiny a korejštiny přes CNC stroje a 3D tisk až po filozofii umělé inteligence. Z
kurzů si vyberou děti, teenageři, doktorandi vysokých škol i senioři. V březnu startují
registrace i na ty největší.

Léto se dá strávit různě. Na Západočeské univerzitě v Plzni nedává pokyny instruktor prázdninového
tábora, ale u tabule stojí animátor, který má za sebou vlastní filmy, ekonom vysvětlující logistiku na
reálných příkladech, archeolog pracující s drony v terénu nebo vědec, který denně analyzuje svět
pouhým okem neviditelný. Letní školy ZČU nejsou příměstské kroužky nebo kurzy na zkoušku. Vedou
je lidé, kteří své obory žijí a skutečně dělají.

Mezinárodní letní jazyková škola / 13.–31.7. 2026

V nabídce letošní 36. Mezinárodní letní jazykové školy jsou kurzy portugalštiny, němčiny, angličtiny,
italštiny, francouzštiny, ruštiny, španělštiny, arabštiny, češtiny pro cizince a nově také kurzy
japonštiny a korejštiny. Zájemci všech věkových kategorií mohou vybírat z kurzů ve všech jazykových
úrovních, a to jak obecného, tak profesně zaměřeného jazyka. Kurzy jsou v délce jednoho, dvou nebo
tří týdnů, přičemž v některých z nich se vyučuje také pouze odpoledne nebo dopoledne. Pro děti od 6
do 11 let opět nabízí aktivní příměstský tábor s angličtinou. Stejně tak oblíbené kurzy angličtiny pro
teenagery od 12 do 17 let a francouzštinu pro mládež 12 až 17 let.

Novinkou letošního ročníku jsou kromě japonštiny a korejštiny také kurzy němčiny pro seniory od 60
let. „Po loňském velkém zájmu seniorů o kurzy angličtiny jsme se rozhodli v letošním roce nabídnout
i němčinu pro seniory. Za přidanou hodnotu pro účastníky těchto kurzů považujeme dobrý pocit
seniorů z toho, že jsou v podobné věkové kategorii. Předejdeme tak tomu, že se někteří nezúčastní
kurzu jen proto, že se stydí být v učebně spolu s mladšími ročníky,” uvádí Zdeňka Hončarová, hlavní
koordinátorka MLJŠ. Podrobné informace včetně ceníku zájemci najdou na webu www.isls.zcu.cz,
jehož prostřednictvím mohou také podat přihlášku. Přihlášky jsou spuštěné od 1. března do 19.
května.

Kontakt: Bc. Zdeňka Hončarová / zhoncar@ujp.zcu.cz / 737 141 096

ArtCamp / 13.–31. 7. 2026

Tři červencové týdny budou na Sutnarce opět patřit letním kurzům pro veřejnost. Mezinárodní letní
škola umění ArtCamp letos slaví 20 let. Každoročně ji absolvuje přes 400 příznivců umění starších 15
let. Přihlášky startují už 3. března, kapacity kurzů se každoročně rychle plní. Nejoblíbenější je
tradičně animace, figurální kresba, ilustrace nebo digitální tvorba. Každé léto na Sutnarku přijíždějí
studenti z Česka i ze zahraničí, aby společně tvořili v ateliérech i v terénu pod vedením pedagogů
fakulty a hostujících umělců. Součástí ArtCampu je také doprovodný program pro veřejnost v podobě
výstav, prezentací a setkání.

„Už dvacátý ročník letní školy umění ArtCamp nabídne více než čtyřicet kurzů ve třech týdnech,



možnost získat nové dovednosti a zažít atmosféru, za kterou jezdí účastníci ze všech koutů České
republiky i ze zahraničí. Společně oslavíme výročí, budeme tvořit a užijeme si léto na Sutnarce,"
řekla ředitelka ArtCampu Lenka Kodýtková. Z pestré nabídky kurzů si vybere jak široká veřejnost od
začátečníků po pokročilé, tak stávající i budoucí studenti uměleckých oborů

Přihlášky fakulta přijímá do 31. května 2026. Podrobné informace k letní škole ArtCamp i
přihlašovací formulář najdou zájemci na webu letní školy.

Kontakt: PhDr. Lenka Kodýtková / lkody@fdu.zcu.cz / tel. 732 636 707

Homo Economicus / 13.–17. 7. 2026

Popatnácté se žáci základních škol a nižších stupňů gymnázií mohou přihlásit na letní školu Homo
economicus Fakulty ekonomické, kterou pořádá od 13. do 17. července 2026 jak v plzeňském
kampusu na Borech, tak v Karlovarském kraji v Chebu.

Letošní ročník nese podtitul Logistika v pohybu: když ekonomika jede a ukáže dětem, že ekonomie
nejsou jen počty, ale že je hlavně o chytrém rozhodování, spolupráci a pohybu. Účastníci se na pět
dní symbolicky stanou vysokoškoláky a projdou pěti ročníky studia – od historie dopravy až po
moderní logistické systémy, které dnes propojují celý svět. Čekají je týmové hry, interaktivní
workshopy, venkovní aktivity i tematická exkurze. „Těšíme na nové tváře, ale i na studenty z
minulých ročníků Letní školy. To, že se k nám řada z nich opakovaně vrací, považujeme za tu nejlepší
zpětnou vazbu,“ řekla organizátorka Olga Martinčíková Sojková. Uzávěrka přihlášek je 19. června
2026. Více informací zájemci najdou na webových stránkách letní školy lsfek.zcu.cz.

Kontakt Plzeň i Cheb: Zuzana Marie Hladká / lsfek@fek.zcu.cz / 377 633 025

JuniorFEL / 24.–28. 8. 2026

Fakulta elektrotechnická připravuje na závěr srpna další ročník programu JuniorFEL. Pětidenní letní
škola je určena žákům druhého stupně základních škol a studentům primy až kvarty víceletých
gymnázií, kteří mají zájem o techniku a moderní technologie. Účastníci se během týdne seznámí s
tím, jak funguje elektřina v každodenním životě, co stojí za vznikem blesků nebo jak lze sestavit
jednoduchý elektrický obvod. Součástí programu budou také aktivity zaměřené na dopravu, robotiku
a praktické úkoly spojené s výrobou elektrické energie.

„Letní univerzita JuniorFEL nabídne dětem možnost poznat elektrotechniku a elektroniku
prostřednictvím praktických ukázek a práce v odborných laboratořích Fakulty elektrotechnické.
Program je připraven tak, aby účastníkům přiblížil technické obory a zároveň jim umožnil
nahlédnout do prostředí vysokoškolského studia,“ doplnila Iveta Pangrácová z organizačního týmu.
Letní školu zakončí promoce s předáním diplomů za účasti rodičů a partnerů akce. Přihlášky je
možné podávat prostřednictvím webu juniorfel.zcu.cz nejpozději do 30. dubna. Potvrzení o konání
akce a závazné informace k účasti obdrží přihlášení v květnu. Účastnický poplatek: 1 200 Kč

Kontakt: Bc. Martina Nováková /novakmar@fel.zcu.cz / junior@fel.zcu.cz / tel.: 377 634 011

Letní škola SingleCell / 2.–10. 9. 2026

Letní škola SingleCell určená pro studující doktorského studia a jeho absolventy se zaměří na
všechny klíčové kroky zpracování imunitních buněk, přípravu vzorků a analýzu dat. Letní škola
vznikla díky dlouhodobé spolupráci mezi Univerzitou Karlovou a Západočeskou univerzitou v Plzni,
stejně jako s London South Bank University, Lékařskou univerzitou ve Vídni, Varšavskou univerzitou,
Pensylvánskou univerzitou a konsorciem CiRT.



Devítidenní intenzivní praktický kurz je vhodný pro středoškoláky i vysokoškoláky se zájmem o
medicínu a zpracovávání medicínských dat. Letní škola SingleCell se zaměří na návrh experimentů,
výběr a přípravu vzorků, kontrolu kvality, porozumění formátům dat NGS, úpravu sekvencí,
mapování čtení, interpretaci dat a řešení problémů.

Kontakt: Ing. Lucie Houdová, Ph.D. / houdina@kky.zcu.cz / 377 632 544

Campo Arduino / 3.–7. 8. 2026

Campo Arduino je letní kybernetické soustředění Fakulty aplikovaných věd, které má seznámit
účastníky s jednoduchými úlohami na vybrané robotické stavebnici. „Během prvního dne se
seznámíme s robotem a uděláme první krůčky. V dalších dnech se postupně naučíme využívat různé
senzory a budeme robota učit soběstačnosti,“ nalákal Miroslav Jiřík z FAV ZČU. Každý den
organizátoři připraví několik malých soutěží, jejichž výsledky se započítají do celotáborové hry.
Kemp vyvrcholí velkým pátečním kláním, kde jednotlivé týmy ukážou vše, co se během něj naučily.
Páteční odpoledne je tradičně otevřené pro členy rodiny jednotlivých účastníků, kteří tak mají
jedinečnou šanci nahlédnout pod pokličku a podpořit své svěřence. První kolo přihlášek se uzavírá
20. března.

Účastnický poplatek: 3400,- Kč (zahrnuje oběd a svačinu).

Podrobné informace a přihlášku najdou zájemci na webu campoarduino.zcu.cz.
Kontakt: Ing. Miroslav Jiřík, Ph.D. / mjirik@kky.zcu.cz / 377 632 569Campo Lampone Hackathon /
17.–19. 8. 2026

Letní škola Campo Lampone na FAV se letos po osmi ročnících mění v historicky první hackathon.
Ten se ve třetím srpnovém týdnu zaměří na autonomní řízení, dopravu a chytrá města. Účastníci si
sami nebo se svým týmem vyberou, jestli budou programovat autonomní autíčka, řídit provoz v
modelovém městě nebo si vyrobí vlastní závoru automaticky detekující SPZ pomocí kamery. To vše
pod vedením mentorů z řad studentů i zaměstnanců Fakulty aplikovaných věd a výzkumného centra
NTIS.

Letní škola je primárně určena studujícím středních škol. Maximální kapacita je 30 účastníků.
Účastnický poplatek: 1500,- Kč. Bližší informace a přihláška jsou k dispozici na webu
campolampone.zcu.cz.

Kontakt: Ing. Petr Neduchal, Ph.D. / neduchal@kky.zcu.cz / 377 632 145

GeoCamp / 24.–26. 8. 2026

GeoCamp je letní škola organizovaná katedrou geomatiky FAV určená pro žáky druhého stupně
základních škol a středních škol. Účastníci se mohou těšit například na geodetické měření a
vytyčování v terénu, úvod do geoinformačních systémů, indexování čtyřstromem a další zábavné
projekty, včetně návštěvy Techmánie v Plzni. Hlavním cílem programu je podpora zájmu o geomatiku
prostřednictvím zážitkového učení. Přihlášky jsou otevřené do 30. května, nebo do naplnění kapacity.

Účastnický poplatek není. Bližší informace zájemci najdou na webu letní tábor GeoCamp.

Kontakt: Bc. Petra Bláhová / blahovap@kgm.zcu.cz

Letní škola informatiky / 24.–28. 8. 2026



Letní škola informatiky na Katedře informatiky a výpočetní techniky FAV ZČU je týdenní program
zaměřený na popularizaci informatiky pro středoškoláky a zájemce o studium tohoto oboru.
Účastníci si vyzkoušejí umělou inteligenci a také počítačovou grafiku spojenou s vývojem her a
virtuální realitou, obojí pod vedením pedagogů a zkušených studentů fakulty. Program je
interaktivní, zahrnuje přednášky, praktické úkoly v týmech i technické workshopy.

„Letní škola informatiky na Západočeské univerzitě v Plzni je intenzivní týdenní program, který
středoškolákům otevírá svět moderních technologií od umělé inteligence až po počítačovou grafiku.
Pomáhá jim lépe se připravit na vysokoškolské studium či kariéru v IT," vysvětlil vedoucí letní školy
Libor Váša. Přihlášky jsou otevřené do 30. června nebo do naplnění kapacity. Účastnický poplatek:
2.500 Kč Informace a formulář pro registraci zájemci najdou na webu.

Kontakt: prof. Ing. Libor Váša, Ph.D. / lvasa@kiv.zcu.cz / 377 632 424

STAV FAV Camp / 7.–8. 9. 2026

V neposlední řadě si Fakulta aplikovaných věd letos znovu připravila také letní školu stavařiny pod
názvem STAV FAV Camp. Letní škola na začátku školního roku je určená pro středoškoláky nejen
stavebního zaměření. Čekají je dva dny plné přednášek, exkurzí, workshopů a soutěží. Přihlášky
fakulta přijímá do 14. června. Informace a formulář pro registraci zájemci najdou na webu.
Účastnický poplatek: 100,- Kč.

Kontakt: Ing. Jan Kubát, Ph.D. / jkubat@kme.zcu.cz / 777 214 727

Letní škola eNCéčko – začátečníci / 13.–17. 7. 2026
Letní škola eNCéčko – pokročilí / 17.–21. 8. 2026

Proniknout do světa CNC technologií, naučit se programovat špičkové výrobní stroje a získat
zkušenosti, které jim otevřou dveře do dalšího studia i praxe – to všechno nabídne studentům a
studentkám, 3. a 4. ročníku středních škol a gymnázií Letní škola eNCéčko. Pořádá ji katedra
technologie obrábění Fakulty strojní ZČU a po úspěchu loňského 1. ročníku rozšiřuje nabídku, Nově
bude mít kurz dva termíny a bude určený jak pro úplné začátečníky, tak pro pokročilé zájemce, kteří
už prošli loňským kurzem nebo mají s CNC technologiemi zkušenosti ze studia či praxe na střední
škole.

„Stejně jako loni budeme spolupracovat s firmou SolidCAM, která účastníkům umožní odnést si
mezinárodně uznávaný certifikát. Uděláme maximum pro to, aby certifikát úspěšně získali," řekl Jiří
Hruška, lektor letní školy a student FST. Přihlášky jsou otevřené do 30. června. Účastnický poplatek:
1 000 Kč. Více informací a odkaz na registraci jsou na webu Letní školy eNCéčko.
Kontakt: Ing. Lucie Brůžková / bruzkov@fst.zcu.cz / 735 715 854

Letní škola 3D Print Camp / 24.–28. 8. 2026

Letní škola 3D Print Camp je určená studentům středních škol i gymnázií. „Na letním kempu si
přijdou na své všichni středoškoláci, kteří jsou kreativní a rádi tvoří. Naučí základy 3D modelování,
navrhnou si stylový přívěsek, doplněk nebo herní gadget, svůj projekt si vymodelují, připraví pro tisk,
vytisknou a odnesou domů. Zjistí, jak funguje 3D tiskárna, jaké materiály se používají a co všechno
se dá vytisknout," popsal Zdeněk Chval, vedoucí pořádající katedry konstruování strojů Fakulty
strojní. Letní škola se otevře se při minimálním zájmu 10 účastníků. Přihlášky jsou otevřené do 30.
června. Účastnický poplatek: 2 000 Kč. Více informací je na webu letní školy.

Kontakt: Ing. Lucie Brůžková / bruzkov@fst.zcu.cz / 735 715 854



Škola letecké archeologie /červen 2026/

Letní škola letecké archeologie se letos uskuteční na letiště Sazená. Na studenty vysokoškolské
archeologie čeká praktická výuka s pomocí dronů či křídel, které nakoupilo loni otevřené Centrum
digitální archeologie na Fakultě filozofické ZČU. Praktická výuka je určená i pro zájemce z jiných
univerzit z ČR i zahraničí.

Kontakt: prof. PhDr. Martin Gojda, CSc., DSc. / gojda@ff.zcu.cz

Letní škola umělé inteligence /24.-28. 8. 2026/

Zbrusu nová Letní škola umělé inteligence na Fakultě filozofické bude určená pro studující středních
škol v Plzni a okolí a bude mít podobu příměstského tábora. Cílem bude seznámit studující s
problematikou AI z filosofické perspektivy, rozvíjet schopnost práce s pojmy, argumentací a
kritickým myšlením a také ukázat rozdíl mezi technickým popisem AI a její etickou a společenskou
reflexí. Podrobnosti zveřejní organizátoři v květnu či červnu.

Kontakt: Tereza Matějková / matejkot@ff.zcu.cz

English Unleashed / Speak UP! /červenec 2026/

Fakulta filozofická připravuje letní školu pro studenty středních škol, ve které se seznámí se
současnou britskou a americkou společností, literaturou, anglofonní populární kulturou a
interpretací odborného textu. Vyučujícím jazykem je angličtina. Otevření letní školy závisí na získání
dotace od Plzeňského kraje. Další podrobnosti zveřejní fakulta v květnu.

Kontakt: PhDr. Ivona Mišterová, Ph.D. / yvonne@ff.zcu.cz /

Léto s vědou na NTC /letní prázdniny 2026/

Výzkumné centrum Nové technologie (NTC) letos již potřetí otevírá své laboratoře středoškolákům.
Program Léto s vědou jim nabízí unikátní příležitost zapojit se do špičkového výzkumu v oblastech
kvantových technologií, energetických úložišť nebo bioinspirovaných materiálů, a to formou placené
stáže. Letošní ročník se navíc rozšiřuje o úzkou spolupráci s dalšími fakultami Západočeské
univerzity v Plzni.

V loňském roce absolvovalo program 14 vybraných studentů a studentek. Uchazeče organizátoři
vybírají na základě zaslaných motivačních dopisů. Podrobnosti k přihlašování na jednotlivá témata a
termíny vědeckých stáží zveřejní NTC na přelomu dubna a května.

Kontakt: Blanka Čechurová/ bcechuro@ntc.zcu.cz/ 377 634 784

Letní škola Univerzity třetího věku ZČU / 13.–24. 7. 2026

I posluchači Univerzity třetího věku ZČU budou mít letos opět možnost strávit čas ve společnosti
vrstevníků a zažít aktivity vedené pedagogy, které potkávají během akademického roku za katedrou.
Absolvovat mohou exkurze po Plzeňském kraji, fotografický workshop, komentovanou vycházku po
plzeňské historii, cvičební dopoledne, archeologický výzkum nebo výtvarný kurz přímo v terénu.
Konkrétní nabídku s informacemi o možnostech zápisu zveřejní Univerzita třetího věku v květnu.
Více informací zájemci včas najdou na webu u3v.zcu.cz.



https://info.zcu.cz/Startuji-registrace-na-letni-skoly-ZCU--Tradicni-ArtCamp-a-jazyky-doplni-programo
vani-i-medicina/clanek.jsp?id=9183

https://info.zcu.cz/Startuji-registrace-na-letni-skoly-ZCU--Tradicni-ArtCamp-a-jazyky-doplni-programovani-i-medicina/clanek.jsp?id=9183
https://info.zcu.cz/Startuji-registrace-na-letni-skoly-ZCU--Tradicni-ArtCamp-a-jazyky-doplni-programovani-i-medicina/clanek.jsp?id=9183

